

КАДРОВСКЕ ПРОМЕНЕ НА УНИВЕРЗИТЕТУ У ПРИШТИНИ СА СЕДИШТЕМ У КОСОВСКОЈ МИТРОВИЦИ

Благоје Недељковић, нови ректор

Одлуком Владе Србије професор др Благоје Недељковић именован је за в. д. ректора Универзитета, а по објављивању решења у Службеном гласнику РС ступио је на дужност трећег августа

Примопредаја челне функције на Универзитету у Косовској Митровици извршена је у Ректорату, у присуству проф. др Срећка Милачића, дотадашњег ректора. Професор др Благоје Недељковић одмах је преузео део активности на следећем укупном састанку на Универзитету, у првом реду на анализи уписа студената у првом уписном року.

– Резултати нису били задовољавајући, јер је уписао знатно мање студената него претходних година. Сматрам да је узрок томе била слабија ангажованост на промоцији факултета и Универзитета у целини. Од 1098 одо-

Циљ Владе је јачање Приштинског универзитета искључиво у оквирима образовног система Републике Србије

брених буџетских места, уписао је само 750 бруцоша, а од акредитованих 660 самофинансирајућих само 134. У кратком временском року пред други уписни рок, предузели смо све могуће мере на афирмацији наших факултета и Универзитета, и 7. септембра пријављено је 411 кандидата у оквиру уписне квоте коју финансира држава. Очекујемо да ћемо попуњити буџетска места, иако је, објективно, 1998. и 1999. године, због познатих догађаја на Косову и Метохији, било мање рађања деце, што се сада одражава и на упис – каже проф. др Благоје Недељковић, нови челник Приштинског универзитета.

Поред тога, ново руководство је предузело низ активности за стабилизацију стања на Универзитету, пре свега у погледу одговарајућег односа декана и чланова струч-



них органа и њиховог деловања као академске заједнице, у складу са етиком универзитетских посленика. Овакав договор усаглашен је на колегијуму са деканима.

Универзитет су 4. септембра посетили проф. др Весна Мандић, помоћник министра просвете, науке и технолошког развоја, задужена за развој и високо образовање, и Жељко Јовић, заменик директора Канцеларије за Косово и Метохију.

– Њихова посета и одређење да дођу пре почетка нове академске године представљају подстрек за даљи рад и развој највише образовне и научне установе на овим просторима, али и подсећање и нас самих на наше обавезе и активности за отклањање свих слабости и унапређивање свеукупне делатности. Наравно, циљ Владе Србије је јачање Приштинског универзитета искључиво у оквирима образовног система Републике Србије, јасно су нам ставили до знања проф. др Весна Мандић и Жељко Јовић – истакао је нови ректор.

Ж. Милековић

Резултати уписа нису задовољавајући, јер је уписано знатно мање бруцоша него претходних година

ВЕЛИКИ УСПЕХ СТУДЕНАТ БРОДОГРАДЊЕ МАШИНСКОГ ФАКУЛТЕТА У БЕОГРАДУ НА ТАКМИЧЕЊУ У СЕН ТРОПЕУ

Друго и треће место за „Саву“ и „Дунав“

Тим студената Машинског факултета Универзитета у Београду, Confluence Belgrade, постигао је велики успех на међународном такмичењу Hydrocontest 2017 у Сен Тропеу, где су, поред другог и трећег места у две такмичарске дисциплине, освојили и Hydrocontest сплит награду. Реч је о такмичењу које окупља студенте бродоградње из света, са циљем истраживања и промоције енергетске ефикасности пловила. Студенти су имали задатак да самостално испројектују и израде једно или два пловила и да са њима учествују у три трке: превоз тешког терета (200 килограма на 400 метара), превоз лаког терета (20 килограма на 600 метара), као и у три издржљивости.

Студенти Машинског факултета наступили су са два брода симболичног назива – „Сава“, који је ушао у финале трке за превоз лаког терета, али је због проблема са електроником, заузео друго место, и „Дунав“, који је у трци пловила за превоз тешког терета освојио треће место. „Дунав“ је дугачак 3,3 метра, широк 0,57 метра, носи 200 килогра-



ма терета и има максималну брзину од око 10 километара на час. Други брод, „Сава“, има дужину од 2,4 метра, ширину 0,55, носивости 20 килограма и постиже брзину око 19 километара на час.

Просветни преглед је писао о тиму студената Машинског факултета, у којем се нашло петнаесторо будућих бродоградњевних инжењера, у време када је на том факултету организована изложба Теслиних проналазака и промовисан аутомобил на електрични погон. Тада су два изложена пловила била тек у почетној фази израде, али и доказ да је

тим студената спремно прихватио изазов да самостално пројектује и направи два иновативна, енергетски ефикасна и еколошка пловила. Пројектовање и израда пловила представљају су важан део задатка, али прави изазов су биле трке. Сви учесници од организатора су добили електромотор снаге 1200 W, а успех у три трке зависио је искључиво од вештине студената да испројектују и направе брод са најбољим хидродинамичким карактеристикама. Осим тога, оценивали су се и најбоља иновација, дизајн, комуникација, промоција тима...

ДЕСЕТ ГОДИНА РАДА ЦЕНТРА ЗА СТРАНЕ ЈЕЗИКЕ ФИЛОЗОФСКОГ ФАКУЛТЕТА У НИШУ

Богатство језика и култура

Студенти овог факултета могу да студирају енглески, француски, руски и грчки језик, изборни предмети су италијански, кинески и корејски, немачки се изучавао факултативно, сада се очекује акредитација и за тај језик, а онда и упис прве генерације студената

Центар за стране језике Филозофског факултета у Нишу окупља наставнике страних језика који предају на нематичним департманима, и то за пет страних језика, који се изучавају у оквиру студијских програма на 11 департмана. Акредитовани су енглески, француски, руски и грчки језик, а на факултету се као изборни предмет изучавају и итали-

мену DAAD. Од ове године факултет је самостално организовао те курсеве, које је водила Марија Дедовић Лазовић, уз подршку асистента Хуанг Куна. Центар је организовано **Корејски језик у Србији се изучава само на Филозофском факултету у Нишу**



Професор др Савка Благојевић, ујравница Центра за стране језике

јански, кинески и корејски језик, а факултативно и немачки. Амбасаде НР Кине и Кореје заинтересоване су да њихови језици уђу у студијске програме, па је тим поводом факултет посетио амбасадор Јужне Кореје Јангум Ли, који се залажио за пројекат сарадње у изучавању језика. Амбасадор Турске је такође посетио факултет и предложио да се и турски језик уведе као факултативно.

Матични филозошки департмани на факултету су: енглески, француски, руски и српски, а у новој академској години и немачки језик и књижевност, који је у процесу акредитације. Корејски језик се у Србији изучава само на том факултету. Институт Конфуције подржава изучавање кинеског језика у тимназијама „Стеван Сремац“ и „9. мај“, као пилот-пројекат, а у њему учествују Народна библиотека Ниш и Универзитет Сингидунум – Центар у Нишу.

– Очекујемо да се процес акредитације студијског програма Немачки језик и књижевност заврши и да ћемо уписати прву генерацију студената. Тај предмет се до сада изучавао само факултативно. Факултет је био организатор курсева – почетног, средњег и вишег нивоа немачког језика за средњошколце и студенте, које је похађало више од 200 полазника, а то су подржали Амбасада Немачке и Немачка академска служба за раз-

низовао бројне културно-уметничке програме на кинеском, корејском и другим језицима. Имамо пет судских тумача за енглески, француски, немачки и грчки језик – истиче професор др Савка Благо-

ПРОГРАМ НА ДЕВЕТ ЈЕЗИКА

Центар успешно ради десет година и тим поводом одржана је приредба на девет страних језика, са бројним учесницима и одушевљеном публиком у препуном амфитеатру. У наредном периоду у Центру планирају покретање курсева за припрему за судске тумаче и за превођење „језика струке“. Активно ће се радити на популаризацији страних језика и њихових националних култура. Студенти одлазе на студентску размену, а пре тога морају да покажу познавање страног језика у оквиру пројекта Еразмус плус. Да би добили стипендију Немачке академске службе за размену DAAD, студенти морају показати одговарајуће знање немачког језика, што им омогућава факултет.

јевић, управница Центра за стране језике, и додаје да Центар за стране језике планира стручно превођење текстова из права, медицине, психологије, социологије и других области.